



**ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ
ΛΑΚΩΝΙΑΣ
(ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1989)**

Σπάρτη 20 Απριλίου 2017

Αριθμ. Πρωτ.: 2

**Πληροφορίες:
Κυριάκος Μιχαλακάκος
Πρόεδρος
Τηλ. Επικοινων.: 27310.27313**

ΠΡΟΣ: Τα τοπικά ΜΜΕ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ο Οικολογικός Σύνδεσμος Λακωνίας μετά από συνειδητή σιωπή δύο ετών επανέρχεται στο προσκήνιο **«για να δώσει φωνή»** σ' αυτά που δεν μπορούν να μιλήσουν, στα φυτά, τα άγρια πουλιά και τα ζώα, τα ποτάμια, τις λίμνες και τις θάλασσες, αλλά κυρίως γιατί αυτή η άθλια οικονομική, εθνική και συνειδησιακή κρίση που βιώνουμε εδώ και χρόνια μάς έχει εξαντλήσει τα τελευταία αποθέματα αντίστασης στον επερχόμενο οικολογικό και κοινωνικό όλεθρο (π.χ. πλήρης επιβολή γενετικώς μεταλλαγμένων και καρκινογόνων τροφών, νοητικός αποσυντονισμός, μετανθρωπική κοινωνία κλπ.) .

Από το 1989, έτος ιδρύσεως του Συνδέσμου μας, διαφοροποιηθήκαμε σταδιακά σε σχέση με την περιρρέουσα αντίληψη περί οικολογίας, διαπιστώνοντας με πικρία την διαστροφή της οικολογικής έννοιας και την χειραγώγηση εν μέρει του οικολογικού κινήματος από τα μεγάλα οικονομικά και πολιτικά συμφέροντα. Γι' αυτό δεν επιδιώξαμε ποτέ ως τώρα κάποια οικονομική ενίσχυση ή ιδιωτική χρηματοδότηση για τις δράσεις μας. Ακολουθώντας την βασική οικολογική αρχή **«Σκέψου παγκόσμια - Δράσε τοπικά»**, στηριχθήκαμε μόνο στα μέλη και τους φίλους μας.

Ελάχιστη φιλοδοξία μας είναι να μπορέσουμε να ενσταλάξουμε πάλι το σπέρμα της αντίστασης στην επερχόμενη λαίλαπα της οικολογικής κρίσης. Μιας αντίστασης που θα την στηρίξουμε στην αφύπνιση της πράσινης συνείδησης (και όχι μόνο) της τοπικής μας κοινωνίας. Αυτό θα γίνει μέσα από τις ανακοινώσεις, τις καταγγελίες, την εκδοση ενημερωτικών φυλλαδίων και την κοινωνική επαφή.

Με λύπη μας διαπιστώνουμε πως, από τότε που ιδρυθήκαμε μέχρι σήμερα, παρά τις επίμονες εμπεριστατωμένες και τεκμηριωμένες παρεμβάσεις μας, έχουν γίνει ελάχιστα από τους αρμόδιους φορείς και την κοινωνία μας σε ό,τι αφορά την στοιχειώδη περιβαλλοντική προστασία. Έτσι ενδεικτικά αναφέρουμε πως:

- ✓ Ο ποταμός Ευρώτας, τα παραποτάμια ρέματα και οι χείμαρροι εξακολουθούν να υφίστανται ρύπανση και μόλυνση από τα κάθε είδους απορρίμματα, μπάζα και απόβλητα.

- ✓ Μεγάλο μέρος αυτής της ρύπανσης, όπως είναι εύλογο, καταλήγει στον Λακωνικό Κόλπο από τον οποίο προμηθευόμαστε αλιεύματα και το καλοκαίρι «απολαμβάνουμε» την δροσιά των νερών του.
- ✓ Η ολοκληρωμένη διαχείριση των απορριμμάτων, παρά την πρόσφατη προσπάθεια της δημοτικής αρχής να εφαρμόσει την ανακύκλωση στη πηγή, παραμένει μετέωρη για διάφορους λόγους και οι τοπικοί φορείς αυτοδιοίκησης με συνένοχη την κοινωνία μας εξακολουθούν να ανέχονται τη λειτουργία των παράνομων ΧΑΔΑ.
- ✓ Υποτυπώδης έως ανύπαρκτη είναι σε κάποιες περιπτώσεις η ολοκληρωμένη διαχείριση ειδικών απορριμμάτων όπως είναι οι λάμπες φωτισμού υδραργύρου, οι μπαταρίες, τα ηλεκτρονικά απόβλητα κ.α.
- ✓ Σωροί εγκαταλελειμμένων αυτοκινήτων και άλλων μηχανημάτων σαπίζουν ρυπαίνοντας δημόσιους χώρους και ρέματα.
- ✓ Καμία μέριμνα δεν λαμβάνεται για την προστασία της άγριας χλωρίδας και πανίδας του τόπου μας.
- ✓ Ο Κεντρικός Ταύγετος παραμένει χωρίς ειδικό καθεστώς προστασίας λ.χ Εθνικό Πάρκο.
- ✓ Τα πεζοπορικά μονοπάτια, που με τόσο κόπο σχεδίασε και υλοποίησε ο Ορειβατικός Σύλλογος Σπάρτης, μονοπάτια που έδιναν την ευκαιρία της επιστροφής στη φύση σε πολλούς συμπατριώτες μας, βρίσκονται σε κατάσταση εγκατάλειψης με πρώτο το πεζοπορικό μονοπάτι Σπάρτης-Μυστρά, το οποίο μετά την καταστροφή τμήματός του από την υπερχειλίση του χειμάρρου Κνακίωνα, αφέθηκε στο έλεος του πανδαμάτορα χρόνου και των καταπατητών.
- ✓ Η Βιολογική Γεωργία και Κτηνοτροφία, στις οποίες επενδύθηκαν πολλές ελπίδες για την εξασφάλιση υγιεινής τροφής, προστασίας της φύσης και προβολής του νομού μας, εξακολουθούν να αποτελούν προσωπικές ιστορίες, αφού οι επίσημοι φορείς περιορίζονται στα «ψεύτικα τα λόγια τα μεγάλα».
- ✓ Η τοπική κοινωνία παραμένει ελλιπώς ενημερωμένη για τα μεγάλα ζητήματα της προστασίας της φύσης και της οικολογικής ισορροπίας με συνέπεια οι απλοί άνθρωποι να αντιμετωπίζουν το περιβάλλον με εχθρικό τρόπο και να το κακομεταχειρίζονται με αδίστακτο τρόπο, αφού δεν τους ασκείται κανένας έλεγχος και στους παραβάτες δεν επιβάλλεται καμία τιμωρία.

Τέλος με την ευκαιρία της σημερινής επικοινωνίας μας θέλουμε να θέσουμε υπόψη των τοπικών μας αρχών και κυρίως υπόψη των συμπολιτών μας έναν μικρό πίνακα που αφορά τον χρόνο αποδόμησης των απορριμμάτων, «αθώων» και επικίνδυνων, για να καταλάβουμε καλά όλοι μας το έγκλημα που διαπράττεται σήμερα σε βάρος της φύσης και των επόμενων γενεών.

Πόσο χρόνο χρειάζεται η φύση για να αποσυνθέσει τα «σκουπίδια μας»;

Υλικό-Αντικείμενο	Χρόνος Αποσύνθεσης
Χαρτί-Εφημερίδα	2-4 εβδομάδες
Φλούδες πορτοκαλιού- μπανάνας	2-5 εβδομάδες
Φύλλα φυτών	1-3 μήνες
Βαμβακερό ύφασμα	1-5 μήνες

Σχοινί	3-14 μήνες
Ραβδί μπαμπού	1-3 χρόνια
Μάλλινο ύφασμα	1 χρόνος
Αποσίγαρα	1-5 χρόνια
Χαρτί με επίστρωση πλαστικού	5 χρόνια
Πλαστική σακούλα	10-20 χρόνια
Πάνα μωρού	10-20 χρόνια
Πλαστικό ποτήρι	250 χρόνια
Πλαστικό μπουκάλι	Περισσότερο από 450 χρόνια
Υλικά από νάilon	30-40 χρόνια

Σύντομα θα επανέλθουμε.

ΑΠΟ ΤΟ Δ.Σ.